Les talibés à l’examen du CEP : des succès au-delà de certaines espérances

Le 8 juin 2023, nous avons écrit l’acte 1 de la participation des apprenants de la SSA2-Foyers coraniques à la session du CEP 2022-2023. En conclusion nous écrivions que ‘’le nombre d’admis et le pourcentage de succès seront plus élevés que les résultats obtenus lors des deux sessions de 2020-2021 et 2021-2022’’ et que ‘’ cela fera l’objet d’un autre article’’.

C’est de cet article là qu’il s’agit ici.

En rappel, l’ADEFAD, en partenariat avec l’UNICEF, a ouvert 10 centres des curricula de la Stratégie de scolarisation accélérée Niveau2 (SSA2) adaptés aux foyers coraniques, pour le compte de l’année scolaire 2022-2023. Les apprenants de ces centres, après deux années de formation, ont été présentés à l’examen du CEP, session 2022-2023.

Ce sont 101 apprenants qui étaient présents dans les différents centres de composition de Ouahigouya. La répartition de ces candidats par centre s’établissait comme suit :
· Centre du secteur 10 : 01 fille et 08 garçons, soit un effectif de 09 candidats ;
· Centre de Oufré : 01 fille et 07 garçons, soit un effectif de 08 candidats ;
· Centre de Sabouna : un effectif de 04 garçons ;
· Centre du secteur 08 : un effectif de 06 garçons ;
· Centre de Gourga : un effectif de 05 garçons ;
· Centre de Séguénéga : 01 fille et 07 garçons, soit un effectif de 08 candidats ;
· Centre de Kao : 09 filles et 02 garçons, soit un effectif de 11 candidats ;
· Centre de Kononga : 02 filles et 14 garçons, soit un effectif de 16 candidats ;
· Centre de Tougzagué : 14 filles et 11 garçons, soit un effectif de 25 candidats ;
· Centre de Mogomboulli : 05 filles et 04 garçons, soit un effectif de 09 candidats.

C’est donc un total de 33 filles et 68 garçons qui ont pris part aux différentes épreuves écrites, orales et sportives de l’examen du CEP, session 2022-2023, les 06, 07 et 08 juin 2023.
De nombreux apprenants que nous avions interrogés pendant l’examen avaient dit que certaines épreuves étaient difficiles. Ils promettaient cependant de réussir car leurs animatrices et animateurs ont confiance en eux et ils ne veulent pas les décevoir au regard des sacrifices qu’ils ont consentis durant les deux années scolaires écoulées.

Les apprenants ont tenu parole. Ils ont réussi au-delà de certaines espérances, même si de meilleurs résultats étaient attendus dans certains centres, qui n’ont hélas pas confirmé les bonnes dispositions attendues d’eux.

A la proclamation des résultats, l’ADEFAD est fière d’exhiber les résultats suivants :
· Centre de Kononga : 02 admis sur 16 candidats, soit un taux de succès de 12,50% ;
· Centre de Gourga : 02 garçons admis sur les 05 présentés, soit un taux de succès de 40% ;
· Centre de Séguénéga : 04 garçons admis sur un effectif de 08 candidats, soit un taux de réussite de 50% ;  
· Centre de Tougzagué : 14 admis (10 filles et 04 garçons) sur 25 candidats, soit un taux de réussite de 56%.
· Centre de Sabouna : 03 garçons admis sur les 04 présentés, soit un taux de succès de 75% ;
· Centre de Kao : 10 admis sur 11 candidats, soit un taux de réussite de 90,90%, avec un taux de succès pour les filles qui est ici de 88,88% (08 filles admises sur 09) et de 100% pour les 02 garçons.
Au total, ce sont donc 35 apprenants (19 filles et 16 garçons) qui ont réussi au CEP, session 2022-2023, soit un taux de succès global de 34,65% (35/101) ; un taux de succès impressionnant de 54,28% pour les filles (19/35) et 45,71% pour les garçons (16/35).

Le taux de réussite des filles ayant composé est de 57,57% (19 filles admises sur 33 filles ayant composé) alors qu’il est de 23,52% pour les garçons (16 garçons admis sur 68 garçons ayant composé).
Les curricula de la SSA2 adaptés aux foyers coraniques font ainsi la démonstration à travers ces bons résultats, qu’ils méritent plus de respect et davantage de considérations.

C’était un défi que l’ADEFAD et les acteurs de mise en œuvre de ce projet ont accepté de relever : celui de faire réussir au CEP en seulement deux années de scolarité, des apprenants des foyers coraniques, à cheval entre le centre la matinée et le foyer coranique l’après-midi ou vice versa. 

Mais c’était mal connaître la détermination de certains apprenants et l’expertise de l’ADEFAD dans la mise en œuvre des concepts éducatifs.

Ces résultats ne sont pas l’émanation d’un miracle mais plutôt le fruit d’un travail acharné et collectif.
De plus par ces résultats, l’ADEFAD apporte la preuve qu’elle n’est pas à son premier coup d’essai.  
- la 1ère promotion, celle de 2020-2021 avait obtenu un taux de succès de 02,17% avec 02 admis sur 92 candidats ;
- la 2e promotion, celle de 2021-2022, a réalisé un taux de succès de 05,05% (05 admis sur 99 candidats) ;
- la 3e promotion, celle de 2022-2023, a donc réalisé le taux de succès exceptionnel de 34,65% (35 admis sur 101 candidats).

Ces résultats n’ont rien de miraculeux. Ils sont plutôt la résultante d’un travail bien fait.
En faisant la sommation des résultats des trois promotions mises en œuvre, l’ADEFAD obtient ainsi 42 admis sur 292 candidats présentés, soit un pourcentage de réussite cumulé de 14,38%.

Au regard du bon taux de succès de la présente campagne 2022-2023 (34,65%), l’ADEFAD voudrait solliciter de la part de l’UNICEF, partenaire de ce projet, et bien d’autres partenaires techniques et financiers, un nombre plus important de centres SSA-Foyers coraniques ; le but étant d’accroître l’offre éducative de base et d’offrir une chance d’éducation aux enfants talibés et vulnérables de ses zones d’intervention. L’ONG en a la capacité et l’expertise comme elle vient d’en faire la démonstration si besoin en était encore.

Comme une bonne nouvelle ne vient jamais seule, pour ce qui concerne la formation professionnelle, l’ADEFAD a présenté à l’examen du CQP des candidates et des candidats qui se sont ici aussi bien illustrés avec les résultats suivants :
· Coiffure femmes : 08 admises sur 09 présentées (taux de succès de 88,88%) ;
· Electricité : 06 admis (01 fille et 05 garçons) sur 08 présentés, soit un taux de succès de 75%.
Le taux de réussite global à l’examen du CQP est donc de 82,35% (14 admis sur 17 candidats).

L’ADEFAD adresse ses remerciements à l’UNICEF pour l’accompagnement technique et financier. Elle souhaite à tous ces nouveaux lauréats de réussir la suite de leur cursus scolaire et une insertion socioprofessionnelle réussie.
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